

用传统方法全面调节身心健康

体验江苏省中医院肾病科的“特需”服务

医院不就是治病救人吗,怎么还有特需服务了?“我们就是发挥中医不仅治已病,而且能治未病的特色,用传统的方法,帮助病人解决问题,住在医院的许多病人,有不少都是特需服务的老客”,江苏省中医院肾科主任孙伟教授介绍说,头痛医头脚痛医脚不是中医的终极目标,全面调理病人现在存在或将来可能存在的健康隐患,最值得中医去潜心研究。



艾香味帮我消肿了

帮我用个小木罐子,点着了艾条放在我肚脐上熏,我还不以为然,觉得这个不管用,后来真的是感觉好多了,今年一年几乎没什么感冒,最神奇的是我的双腿也不肿了”。

近日,记者在省中医院南院西12区肾科病区,见到了正在进行艾熏的王大爷。据该病区魏巧兰护士长介绍说,病区里近50名患者,除

了医生进行中西医结合治疗以外,他们会因人而异,辨证施护地为病人进行特色服务。除了艾灸,还有贴敷、耳穴埋籽、足浴。护士帮王大爷在关元、气海、足三里、三阴交等穴进行艾灸,“他主要是脾肾阳虚,通过艾灸起到补肾强腰、增强免疫力的功效”,难怪民间有“天天一次足三里,强过一只老母鸡”之说。

他每年都要来开点“小后门”

无锡人姜某,是个企业老板,今年55岁,有糖尿病8年,后患上糖尿病肾病3年,三年前因肌酐高、血压高、血糖高、腰酸、乏力、失眠等在当地医院治疗过,因疗效甚微,后住进了省中医院肾科。当时,肾科孙伟主任就根据患者全身情况,为病人进行全面检查,采用中西医结合的方法,病情有所缓解,但患者血压始终较高,睡眠较差,因而影响了病情反复。

中医认为肝阳上亢,易导致血压升高,心肾不宁易出现失眠、睡眠差等。医护人员就根据姜某的情况,选用细辛等中药,研粉贴在他

的涌泉穴,在晚上临睡前选用肉桂、细辛等中药煎成水剂,让病人双脚泡在里面,只用了2-3天,姜某血压降至正常,睡眠也改善了。随访三年,姜某各方面情况都较好,因为感觉这个贴敷非常管用,而外面也买不到这个中药粉剂,每年姜某专门赶来找到病区护士长开些小后门,要一些特效粉剂,自己在家继续用。

《黄帝内经》中提到了五脏与五色的对应,其中肾与黑色对应,所以说吃一些黑色的食物,比如黑芝麻、黑豆、木耳,富含蛋白质和氨基酸的豆类食物等,也可以起到补肾的作用。

冯瑶

冬季皮肤干燥与缺水关系不大 多喝水未必有用

传统观点里,人们都认为,冬天皮肤干燥应该与冬季干燥的气候有关,只要多喝水,补充人体的水分就可以了。事实上,有些人水没少喝,一直喝到胃胀,不停地小便,皮肤干燥的症状也没明显改善。江苏省中西医结合医院耳鼻喉科副主任中医师王勇说,冬季的皮肤干燥与缺水的关系不大,用多喝水的方法根本解决不了实际的问题。

中医学认为,“冬主藏气”,也

即收藏之意。意思是说,冬季的时候,阴寒之气旺盛,为防止寒气的伤害,万物的生机则会内敛于里,如树木冬季便停止了生长,生机隐藏于树根,来年的时候,即使枝干毁坏,根茎也能重新发芽,重现生机;动物则需要冬眠,隐藏于地下,降低身体的消耗,保存体力,直到来年春天,生机重现等等。人的皮肤正如植物的外皮一样,冬季也发生了同样的变化。

通讯员 罗鑫

美白祛斑小窍门 哪种效果好?

以使肤色白净均匀。

窍门二:香蕉面膜

做法:将香蕉去皮捣烂成糊状后敷面,15-20分钟后洗去,长期坚持可使脸部皮肤细嫩、清爽,特别适用于干性或敏感性皮肤的面部美容,一周一次,可软化角质净白皮肤。

窍门三:苹果或者土豆面膜

做法:将苹果或者土豆去皮切块或捣泥,然后涂于脸部,保湿、补水、美白面膜可以天天做,一周做

一次去死皮、深层清洁面膜。15-20分钟后用热毛巾洗干净即可。隔天一次,一个疗程为20天,具有使皮肤细滑、滋润、白皙的作用,还可消除皮肤暗疮、雀斑等症状。

张弛



鉴好奇金牌品质 享科学育儿理念

——好奇妈妈团参观金佰利南京纸尿裤生产基地



好奇妈妈团参观金佰利南京工厂

的“秘密武器”之一——弹性腰围。为确保这一专利弹性材料始终处于最佳状态,金佰利更斥资打造“恒温仓库”,以避免温度变化而影响材料特性。

分享——好的纸尿裤是宝宝的最佳“护肤品”

在宝宝的成长过程中,没有什么能像纸尿裤一样如同妈妈般时刻呵护着宝宝。12月8日,全球健康卫生护理领域行业领导者金佰利公司诚邀多位“好奇”妈妈和媒体人等一同走进金佰利位于南京江宁的世界级纸尿裤生产基地,见证好奇高品质产品的诞生过程,领略这座世界级工厂的魅力。

见证——高品质产品用心打造

在进入车间前,妈妈们和媒体人都必须经过一系列严格的消毒和防护措施。据介绍,为了保证纸尿裤在生产过程中绝对的卫生和安全,无论是生产制造线还是人员进出都要经过严格的杀菌,车间内拥有先进的卫生杀菌设备,严格控制生产区域内的细菌含量,金佰利的标准比国家标准严格10倍。

进入生产区域后,妈妈们惊讶地发现偌大的车间内,每条生产线周边竟没有多少工作人员。这是因为南京工厂的生产线全部采用由金佰利美国自行设计制造、并代表世界最先进水平的全自动化生产线,使得好奇纸尿裤从原料输入、制造、检测甚至到最终的产品包装成箱均由自动化设备完成。为了保证产品质量不出任何纰漏,工厂在生产环节中更引入了高速成像系统、金检仪、重检仪等世界先进检测设备,实现对每一片产品的跟踪和检验,确保产品不含任何杂质。

好奇纸尿裤专为确保宝宝的舒适穿着和自在活动而设计。这就不得不提到成就好奇超凡舒适感

。

参观结束后,一位妈妈表示:

“这次金佰利南京工厂之行,让我感受到这里是一个充满人文关怀的现代化工厂,好奇对于细节和品质的追求很用心。让将要出生的宝

宝使用好奇,我很放心。”

关于“老掉牙”,你会问的五个问题

“老掉牙”真是一个老掉牙的问题了,但临幊上很多患者仍对此存在误区。南京市口腔医院牙周病科主治医师陈斌整理了临幊上患者常问的五个问题,供读者参考。

老掉牙正常吗?老掉牙并不是正常现象,它是牙周病导致的。因为牙周病的患病率高,不同国家和地区的牙周病患病率大约在70%—90%,因此老掉牙比较普遍,以致大家习以为常。

牙周病为何会导致老掉牙?牙齿生长在牙床里,就像树生长在土壤里,土壤流失,树就会倒。同样的道理,牙床被破坏,牙齿就会松动。

牙周治疗是有用的吗?牙周治疗肯定是有用的。有的病人觉得,牙周治疗后,松动的牙齿仍然松动,就对牙周治疗的效果产生疑问。其实,牙周治疗更多的效果在

。

如何预防牙周病?牙周病早期

症状不明显,通常没有明显的疼痛等不适。因此,最好的办法,就是每年至少进行一次口腔专科检查。

平时,要注意口腔卫生,正确使用牙刷、牙线等工具。

通讯员 周炳荣 史张丹

胎盘干细胞:干细胞家族的新宠

近几年来,随着科学技术的发展,胎盘干细胞越来越受到国内外的重视。近日,笔者特意走访了干细胞行业的专家,为大家揭开胎盘干细胞的神秘面纱。

人的围产组织包括脐带血、脐带和胎盘,围产组织是新生儿干细胞的最佳来源。而来源于胎盘的干细胞就占了整个围产组织干细胞的85%—90%,特别是胎盘中主要的间充质干细胞,其数量充足,且具有强大的增殖能力和多向分化潜能,培养后可供多次使用。

正是因为胎盘间充质干细胞有着以上的几个特性,间充质干细胞近年来逐渐成为科学研究的“新宠儿”。在美国国立卫生研究院的最大临床试验注册库ClinicalTrials.gov网站上,胎盘干细胞的临床实验也已有22项。

2012年诺贝尔医学奖授予了干细胞领域,目前的临床数据表明,间充质干细胞在治疗心脑血管疾病、二型糖尿病、肝肾损伤、脑及脊髓神经损伤、自身免疫性疾病等方面显示出良好的效果。 张弛